

Πρόταση κοινωνικής Δράσης

Ομάδα διαχείρισης ιστοσελίδας της Ειδομένης

Κοινωνικός Λαχανόκηπος



Ο ΔΙΚΟΣ ΣΟΥ ΚΗΠΟΣ



Η ομάδα διαχείρισης ιστοσελίδας της Ειδομένης ευαισθητοποιημένη από την κρίση που διέπτει το Ελληνικό νοικοκυριό αλλά και από την περιβαλλοντολογική της ιδεολογία, σχεδίασε μια νέα δράση, η οποία ευελπιστεί ότι θα αποφέρει σημαντικά αποτελέσματα στον οικογενειακό προϋπολογισμό, επιφέροντας το αίσθημα συνεργασίας, συλλογικότητας και οργάνωσης στον τομέα της κοινωνικής αλληλεγγύης.

Τόπος και δικαιούχοι

Η καινοτόμος για την περιοχή μας δράση, σχεδιάστηκε αρχικά να πραγματοποιηθεί στην τοπική κοινότητα Ειδομένης και δικαιούχος μπορεί να γίνει όποιος επιθυμεί, αρκεί να είναι διατεθειμένος να διαθέσει χρόνο και να παράγει τα δικά του προϊόντα, με βιολογικό τρόπο, μαθαίνοντας παράλληλα τους τρόπους παραγωγής.

<<Πρόταση δημιουργίας Ιδιωτικών κοινωνικών Λαχανόκηπων>>

Γενικά

Οι ιδιωτικοί κοινωνικοί Λαχανόκηποι, θα αποτελέσουν ένα διαφορετικό έργο Κοινωνικής Πολιτικής. Μια δομή που δεν αφορά μόνο την κοινωνία, αλλά το περιβάλλον, την οικολογία, το σεβασμό στη φύση, την ευαισθητοποίηση παιδιών και ενηλίκων ενώ παράλληλα αποτελεί σημαντικό οικονομικό βοήθημα για το νοικοκυριό, δίνοντας την δυνατότητα στους καλλιεργητές να συμπληρώσουν τα αγαθά του οικογενειακού τους τραπέζιού απευθείας από το δικό τους περιβάλλον.

Έκταση

Η έκταση που ευελπιστούμε να παραχωρηθεί από ευαισθητοποιημένο ιδιώτη είναι ανέρχεται στα 4000 τ.μ, όπου κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να του διατεθεί μέρος αυτού, στο οποίο έχουν την δυνατότητα να καλλιεργούν οπωροκηπευτικά με αποκλειστικό σκοπό την σίτισή τους.

Το κόστος της δράσης είναι μικρό επειδή η δράση περιορίζεται στην αγορά φυτών και σε κάποια άλλα βοηθητικά αντικείμενα όπως το πανί σκίασης και εργαλεία .



Υποχρεώσεις

Οι καλλιεργητές οφείλουν να σέβονται τα περιουσιακά στοιχεία των υπολοίπων καλλιεργητών, συμπεριλαμβανομένων και των προϊόντων τους, θα πρέπει να γνωρίζουν ότι η καλλιέργεια στους ιδιωτικούς Λαχανόκηπους είναι αποκλειστικά βιολογική, και αυτού του είδους τη μέθοδο είναι υποχρεωμένοι να χρησιμοποιούν όλοι οι καλλιεργητές διασφαλίζοντας την ποιότητα των προϊόντων, και τέλος θα πρέπει να συμβάλλουν με την σειρά τους στο κοινωνικό σύνολο, δίνοντας το 10% της καλλιέργειάς τους, για την κάλυψη των αναγκών του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου Παιονίας, το οποίο υποστηρίζει πολλές άλλες οικογένειες που αντιμετωπίζουν δυσκολίες.

Χρόνος χρήσης

Ο συνολικός χρόνος του δικαιώματος χρήσης της γης είναι έξι μήνες ξεκινώντας από 01 Απριλίου και με καταληκτική ημερομηνία την 30 Σεπτεμβρίου. Η δράση θα λειτουργήσει ως πιλοτική εφαρμογή και εφόσον πληρούνται κάποιες προϋποθέσεις όπως η παρουσία ορισμένου αριθμού συμμετοχών, εξασφάλιση ύδρευσης του συγκεκριμένου αγροτεμαχίου.

Λειτουργία δράσης

Η όλη δράση θα συντονίζεται και παρακολουθείται από την ομάδα διαχείρισης ιστοσελίδας της Ειδομένης, παρέχοντας υποστήριξη τεχνογνωσίας.

Σχεδιάζεται να υπάρξει επικοινωνία και συμφωνία με προμηθευτές φυτών και επαγγελματίες με παρελκόμενα αντικείμενα όπως εργαλεία.

Επίσης στον σχεδιασμό ανήκει η ειδική μέριμνα από επαγγελματίες για φθηνότερες λύσεις σε καφέδες και ποτά κατά την διάρκεια των εργασιών

Επίλογος

Ευελπιστούμε η δράση αυτή να βρει ανταπόκριση και να αγγελιαστεί από τους ενδιαφερόμενους, δίνοντας βοήθεια στην οικογένεια τους αλλά και να αποκτήσουν τις γνώσεις για την καλλιέργεια λαχανόκηπων. Επίσης να αποτελέσει φωτεινό παράδειγμα αλληλοστήριξης, αλληλοβοήθειας, ευαισθητοποίησης για τον συνάνθρωπο και το περιβάλλον, η απόκτηση γνώσεων για βιολογική παραγωγή προϊόντων και τέλος η διαφύλαξη της παραδοσιακής μας παρακαταθήκης .



ΕπειδήΌλοι μαζί μπορούμε

Πληροφορίες: idomenai@gmail.com